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ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ОПАНУВАННЯ 
КЛІНІЧНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

У АНГЛОМОВНИХ СТУДЕНТІВ ПРИ ПІДГОТОВЦІ 
ДО СКЛАДАННЯ ОСКІ 

Одеський національний медичний університет 
 
Методика об’єктивного структурованого клінічного іспиту (ОСКІ) 

була запропонована керівником відділу клінічної медичної освіти, по-
чесним професором медичної освіти університету Данді (University of 
Dundee, британський університет у Шотландії), Рональдом Харденом 
(Ronald М. Harden). Першій іспит був організований професором та 
його послідовниками у 1972 році, а перша аналітична стаття з деталь-
ним описом нового підходу щодо оцінювання здобувачів вищої меди-
чної освіти вийшла у Британському медичному журналі (British 
Medical Journal) у 1975 році [1]. З того часу з’явились численні публі-
кації щодо досвіду проведення іспиту, шляхів удосконалення, проте 
неодмінно підкреслювались переконливі переваги ОСКІ виходячи з 
ключових принципів освіти [2, 3]. Сам Рональд Харден визначав ОСКІ 
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«як підхід до оцінки клінічних умінь, у якому вміння оцінюються пла-
ново чи структуровано з особливою увагою до об’єктивності іспиту» 
[4]. Отже ОСКІ був розроблений як спосіб докладного й об’єктивного 
визначення якості отриманої медичної освіти, що дозволяв під час од-
ного іспиту одночасно оцінювати такі базові компетентності, як нави-
чки комунікації та клінічного обстеження пацієнта, здатність визна-
чати перелік необхідних клініко-лабораторних та інструментальних 
досліджень з оцінюванням їх результатів, виконувати певні медичні 
маніпуляції, встановлювати попередній діагноз, діагностувати загроз-
ливі й невідкладні стани, визначати тактику ведення хворого та нада-
вати екстрену медичну допомогу [5]. Відтак, ОСКІ став потужним ме-
ханізмом, що значно та якісно змінив підходи щодо підвищення рівня 
знань здобувачів освіти, тому на сьогоднішній день став обов’язковим 
у багатьох медичних вишах світу [6]. 

В Одеському національному медичному університеті ОСКІ-2, як 
практична частина єдиного державного кваліфікаційного іспиту про-
водиться з 2018 року згідно з Постановою КМУ № 302 від 27.03. 2018 
року «Про затвердження Порядку здійснення єдиного державного ква-
ліфікаційного іспиту для здобувачів освітнього ступеня магістра за 
спеціальностями галузі знань «Охорона здоров’я». 

На кафедрі акушерства та гінекології ОНМедУ проводиться рете-
льна підготовка до проведення ОСКІ-2, в якій задіяні усі викладачі. 
Створений сучасний клас симуляційного навчання, де зокрема англо-
мовні студенти мають широкі можливості значно підвищити рівень 
оволодіння практичними навичками в акушерстві та гінекології на су-
часних фантомах під наглядом викладача. Обов’язково тренінги про-
водяться після завершення циклу. Слід зазначити, що завдяки наявно-
сті удосконалених тренажерів викладачі мають змогу моделювати рі-
зні клінічні ситуації, що сприяє формуванню у студентів клінічного 
мислення та більш швидкому засвоєнню необхідних фахових компете-
нтностей. Наприкінці заняття обов’язково проводиться обговорення 
результатів та даються необхідні рекомендації. 

В Одеському національному медичному університеті створений 
окремий структурний підрозділ — «Навчально-виробничий комплекс 
інноваційних технологій навчання, інформатизації, безперервної 
освіти» (НВК ІТНІБО). Одним із завдань НВК ІТНІБО є проведення 
внутрішнього моніторингу якості освіти та підготовка до ОСКІ. За-
вдяки створеній електронній «Інформаційній системи ОНМедУ» кож-
ний викладач кафедри акушерства та гінекології має свій «приватний 
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кабінет», в розділі «мої заняття» згідно до розкладу вказується дата та 
час проведення заняття з підготовки до ОСКІ, перелік практичних на-
вичок (пельвіметрія, зовнішнє (прийоми Леопольда) та внутрішнє аку-
шерське дослідження, аускультація плода, інтерпретація КТГ, визна-
чення передбачуваної дати пологів та маси плода, ведення нормальних 
пологів при головному передлежанні, виконання техніки контакту но-
вонародженого «шкіра до шкіри» і раннього прикладання до грудей, 
оцінка новонародженої дитини за шкалою Апгар, бімануальне дослі-
дження тазових органів, забір мазків для бактеріоскопічного, бактері-
ологічного, цитологічного дослідження, клінічне обстеження молоч-
них залоз, обстеження жінки в дзеркалах). Англомовні студенти мають 
можливість у зручний для них день записатись на цей 2-х годинний 
тренінг, під час якого викладач пояснює, ретельно контролює прави-
льність виконання практичних навичок студентами, відповідає на їх 
запитання. Слід зазначити, що кількість студентів в групі навчання ре-
гламентована — не більше 5 осіб. По завершенню заняття викладач 
обов’язково повинен заповнити своєрідний електронний журнал, заве-
дений на кожного студента, який записався на тренінг. В цьому жур-
налі відображена інформація щодо відвідувань здобувачем освіти під-
готовчих тренінгів та ступінь засвоєння кожної практичної навички (не 
склав, склав, склав з допомогою). Така сучасна система контролю до-
зволяє проводити детальний, грунтовний та порівняльний аналіз під-
готовки студентів до єдиного державного кваліфікаційного іспиту, що 
є важливим компонентом для досягнення амбітних цілей та завдань в 
сфері забезпечення якості освітнього процесу в Одеському національ-
ному медичному університеті. 
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